
保育参加（アンケート結果）について 

 

＜主旨として＞ 

・日頃の保育の様子を見て頂き、一緒に参加して頂くことにより、家庭での育児にも繋げて

頂きたいという思いで進めている。 

また、日頃保護者の園に対しての思いを（環境面で感じた事・気付いた事）記入して頂く。 

・年 3回あるうち、1回は他クラスへの参加が出来るので、我が子との成長の違いを見るこ

とにより成長の見通しを立ててもらい、その中で気付いた事を記入して頂く。 

・提出して頂いたアンケートを基に、園として改善できることがないかなど振り返りをする

資料として利用する。 

 

＜上半期＞   4月～9 月迄 

回収率  35家庭数 ＜複数回答有り＞ 

① 保育内容について・・・157％ 

1家での様子と違う園での普段の姿がみられてよかった 10 

2先生の大変さを痛感した 7 

2大きな声であいさつしたりうたを歌ったりする姿に驚いた 2 

3先生が温かく見守ってくれていた 3 

4週に何度も水遊びがあるのでよい 1 

5子どもたちと楽しい時間を過ごすことができた 2 

6成長を感じた 14 

7外遊びを増やして欲しい 2 

8先生が大きな声で話さなくても話を聞いていた 1 

9子どもたちの頑張る姿がみられてよかった 2 

10集団生活の大変さを感じた 1 

11子ども同士の関わりや遊ぶ姿がみられてよかった 2 

12丁寧な指導だった 2 

13英語あそびがよかった 1 

14子どもたちがのびのびと楽しそうに遊んでおり安心した 1 

15避難訓練は貴重な経験だ 1 

16ワンポイントアドバイスをお便りに書いてほしい 1 

17自立心を養う取り組みをしていた 1 

18子どもが友だちと仲良く遊んでいてよかった 1 

合計 55 

 

 



 

② 食事について・・・202％ 

1はしを上手に使えていたので家でも練習したい 2 

2三色丼が具材ごとに食感も味付けも違い最後まで楽しく食べられた 2 

3食材の数が多かったのでよかった（特に野菜） 10 

4家で食べないものがありよかった 3 

5おいしかった 25 

6栄養バランスが考えられていた 6 

7家での献立の参考にしている 3 

8食育の大切さを感じた １ 

9味付けがよかった 4 

10彩りが良かった 3 

11量が参考になった 2 

12苦手な食材も食べていた 3 

13家では出さない調理方法だったのでいい経験だと思う 1 

14子どもが一人でよく食べていた 1 

15家では出さない食材（ゴーヤ）だったので勉強になった 1 

16給食のおかげで好き嫌いが少ない 1 

17給食便りのレシピを見て家でも作っている 1 

18あえてあることで固まりになっており子どもたちに食べやすかった 1 

19 少しの工夫で子どもたちが食べようと思ったり思わなかったりするのが分かった 1 

合計 71 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



③ 環境面について・・・31％ 

1遊ぶ部屋、食事を取る部屋など部屋を変えることは大切だと思った 1 

2プールでは安全に配慮されていた 1 

3プールの時に日よけがあって安心した 1 

4楽しそうに過ごしている様子が分かってよかった 1 

5個々の状況や一人ひとりの気持ちに寄り添っていた 1 

6自分で好きな玩具を選ぶことの出来る環境かよかった 1 

71歳児で子ども同士のトラブルがない事に驚いた 1 

8できる限り時間制限無く思い切り遊べていた 1 

9給食の時自分のお茶がどれか分からなくなっている姿があった 1 

10保育教諭の言葉掛けが子ども達を成長させていくのだと実感した 1 

11保育教諭の子どもたちに対する接し方や話し方に愛情を感じた 1 

合計 11 

 

④その他・・・80％ 

1給食のレシピを紹介してほしい 2 

2子どもが楽しそうな様子が見られてよかった 2 

3子どもたちの頼もしさを感じた 1 

4避難訓練の時慌てずに口を押えて避難している姿を見て安心した 1 

5また参加したい 3 

６就学への心配があったが安心した 1 

7楽しく参加できた 2 

8何事も初めからやってあげるのではなくやり方を教える大切さを感じた 1 

9親として子どもにしてあげるやれることを考えさせられた 1 

10家庭で取り組む課題があれば教えてほしい 1 

11いつも迎えが遅いのでクラスの子どもの様子や成長が見られてよかった 3 

12バランスボールの遊び方を見られたのが良かった 1 

13家でも参考にして制作してみようと思う 1 

14子どもの様子など何でも教えてほしい 1 

15子どもたちの想像以上の元気さに圧倒された 1 

16友だちとの関わりが言葉でやりとりをすることができていた 1 

17なかなか見ることのできないプールや体育遊びに参加でき良かった 3 

18人間関係を学び、人の気持ちのわかる大人になって欲しい 1 

19ゆっくりと子どもたちと遊べて貴重な時間だった 1 

合計 28 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

～平成 30年上半期の改善点等～ 

＜保育内容について＞ 

家とは違う様子を見ることのできる保育参加を楽しみにしておられる保護者の方が多かっ

た。また、家では出来ないこともお友だちと一緒だと挑戦してみている姿に成長を感じ、喜

んでおられた。 

保育教諭の接し方、言葉掛けをみて丁寧に保育をしていると感じて下さっているようだ。 

また保育教諭とは簡単な仕事ではなく、大変な仕事だと感じて下さっている方も多かった。 

子ども達がのびのびと楽しそうに遊んだり、友だちと仲良く遊んだりしている姿を見て安

心したという意見もあり、保育参加を実施する意義があったのではと感じた。 

外遊びを増やして欲しいという意見がいくつかあったのでこれから過ごしやすい季節とな

る為外での活動を増やしていくことが出来ればいいと思う。 

 

＜食事について＞ 

食材の種類（特に野菜）が多く、彩り、栄養バランスが考えられておりおいしかったという

意見が多かった。調理方法次第で子ども達が食べやすくなることや、量が参考になったとい

う意見もあった。家では出さない食材の提供や調理方法での提供は子ども達にとって良い

経験になっていると感じておられるようだった。 

レシピを参考にして食事を作ることもあるのでレシピをもらうことができると嬉しいとい

う意見があった。 

保育について 食事について 環境面について その他



＜環境面について＞  

遊ぶ部屋、食事を摂る部屋と変えられていたり自分で好きな玩具を選ぶことができたりす

る環境がよかった。保育教諭が個々の状況や一人ひとりの気持ちに寄り添う環境に愛情を

感じ安心されたり、言葉掛けが子ども達を成長させていくのだと実感したり、プールの設置

環境がきちんと日よけのある環境にあることに安心されたりした方がいらっしゃった。 

給食時に子ども達が自分のお茶が分からなくなることがあったようなのでひとテーブルに

ひとり保育教諭がつき、見守ったり余裕を持ってゆったりと座ることのできる環境を整え

たりしなければならないと感じた。 

 

＜その他＞ 

子ども達の楽しそうな姿を見たり、頼もしさを感じたりすることで就学への不安があった

が安心することができた。という意見や普段あまり見ることのないクラスの子どもの様子

や成長をみることができたのでよかったという意見。また、子どもの様子で気になることが

あれば教えてほしいという意見等があった。保育参加を通して普段の子どもの様子、こども

園の様子、保育教諭の様子を見て頂けるのはこども園で子ども達が普段どのように生活し、

どのように保育教諭が保育をしているかを知って頂く事の出来る数少ない機会だと思う。 


